

Илюза ХАФИЗОВА

РЕПОРТАЖ

«Шторм», «Крепость», «Тайфун» и «Хищник»

В Сургуте определили новый состав сборной Югры по кикбоксингу

Два дня на площадке спорткомплекса «Энергетик» за медали, а самое главное — за место в окружной сборной, уважение соперников и большие перспективы на новый сезон боролись представители сильнейших школ кикбоксинга Югры. Основная конкуренция развернулась между спортсменами из Сургута, Нижневартовска и Сургутского района. Нелегко пришлось и судьям, которые внимательно следили за десятками боев, идущими друг за другом практически непрерывно. Но дело для специалистов привычное. Так что бойцы, тренеры, секунданты и рефери с задачей справились. Заодно и доставили много эмоций болельщикам, следившим за схватками с трибун и по онлайн-трансляции.

«Руками доработай! Бей-бей-бей, ноги не отводи!» — какие только призывы ни звучат от тренеров и одноклубников. Когда на ринге твой воспитанник или друг, удерживать эмоции сложно. Но в этом случае и не надо. Там, на ринге в этой поддержке и подсказках спортсмены очень нуждаются. Плох тот боец, что не обращает внимания на установки тренера. Как признаются чемпионы, «со стороны виднее».

Семнадцатилетний сургутянин **Алексей Щипицын** сегодня один из тех спортсменов, кого коллеги-тренеры относят к перспективной молодежи. В весовой категории до 71 кг он досрочно одержал победу в финале и вошел в сборную округа по кикбоксингу. Спортсмен клуба «Крепость», как говорится, от природы одарен. Занимается всего полтора года. По меркам боевых видов спорта это не так много. Труд, положенный на талант, как известно, в любом виде спорта дает отличный результат. Тут ведь главное — не зазнаться от быстрого взлета, а наоборот: пахать в зале и не надеяться, что талант с годами продолжит вырывать на ринге. Залог успеха — самоотдача. Впрочем, сам Алексей, по прозвищу друзья «Шипа», несмотря на юный возраст, осознает: даже легендарные бойцы без тренеров могли остаться просто хорошими и мало кому известными боксерами.

— Понимаете, когда на ринге стоишь, то тобой управляют, как пультом. Что секунданты подсказывают, то ты и выполняешь. Если по своему сделаешь, то не выиграешь. **Майк Тайсон, Рой Джонс, Мухаммед Али** — все великие спортсмены слушали установки тренера. Со стороны всегда виднее, — говорит Алексей Щипицын. — Финал, несмотря на мою досрочную победу, был не так прост, как мог показаться. Хочу выразить уважение своему сопернику из Нижневартовска, он дал мне очень хороший бой. Перед финалом был план на поединок, но он мне его немного нарушил. Я не растерялся и сменил тактику, секунданты опять же помогли подсказками. Вообще, выходить на ринг на домашней арене — это



Квалифицированные судьи за время соревнований устают не меньше спортсменов, ведь им приходится следить за десятком боев практически без перерывов

Фото
Александра ОНОПЫ

круто. В зале было много друзей, родных, близких, чувствовалась поддержка.

На трибунах было действительно много родителей, особенно спортсменов младшей возрастной категории. Чемпионат округа совместили с детским турниром «Надежды Югры». На ринг выходили те, кто еще учится в начальной школе, но, явно, в уроках физкультуры уже не нуждается. Вообще, в последние годы, несмотря на разнообразие спортивных секций, клубов единоборств, кикбоксинг востребован среди родителей малышей, а также подростков и взрослых, кто самостоятельно решает заниматься именно этим ударным направлением.

— Кикбоксинг в Югре сейчас неплохо развивается. У нас много клубов, где есть отделения этого вида спорта. На чемпионат округа приехали спортсмены из Радужного, Белоярского, Нижневартовска — там очень хорошая школа бокса и кикбоксинга. Ну и, конечно, Сургут и Сургутский район. Конкуренция у нас есть, и это хорошо для развития самих спортсменов. Наши воспитанники часто выезжают на всероссийские соревнования. Недавно мы ездили на турнир «Moscow Open — 2020». От Сургута три спортсмена выполнили норма-

тив «Кандидат в мастера спорта». Это **Антон Азаркин, Ольга Зайчикова** и **Владимир Дроздов**. Мы привезли 16 только первых мест. Так что наши ребята в хорошей форме, — считает президент федерации кикбоксинга Сургута **Евгений Карлов**.

За популярностью этого вида спорта, конечно же, стоит работа тренеров и руководителей окружной и городской федераций кикбоксинга. Неолимпийскому виду спорта конкурировать с олимпийскими всегда было непросто, а теперь еще и с суперпопулярным MMA. Но в Югре, вопреки всем тенденциям моды в спортивной отрасли, кикбоксинг пополняется талантливой молодежью и крепнет уже заслуженными мастерами спорта. Только в Сургуте и Сургутском районе действуют несколько клубов единоборств. «Шторм», «Крепость», «Тайфун» и «Хищник» — список основных. В финальных поединках окружного чемпиона воспитанники всех этих клубов выходили на ринг. Внутренняя конкуренция помогает получать необходимую практику, ведь дальше всем чемпионам придется очень нелегко.

— Наши ребята из года в год прибавляют мастерства, по окружным турнирам видно, что лидеры растут, тренеры много в них вкладывают. Но чтобы



В клубах единоборств сегодня кикбоксингом занимаются дети с самых юных лет

попасть «на Россию» и войти в сборную страны, всем нашим чемпионам придется очень сильно потрудиться, так как конкуренция очень высокая. Уральский и Сибирский федеральные округа — основные конкуренты. Даже юг России по разделу «фулл-контакт» немно-

го отстает. Выиграть чемпионат УрФО очень тяжело, но будем стараться, — говорит председатель федерации кикбоксинга Югры **Сергей Этезов**.

Чемпионат УрФО в этом году пройдет в два этапа. Первый — в Челябинске, второй — в Полевском.